
n,...,. .2S3:l der Beilagen zu den stenor,raphischen Protokollen des NatiC'loalrates 

DER BUNDESMINISTER 
FUR UNTERRICHT UND KUNST 

XIII. Gesctzgebungsperiode 

Zl. 010.068-Parl./73 Wien, am 10.Mai 1973 

An die 
Kanzlei des Prgsidenten 
des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wie n 

44t'3IA.B. 
ZU 4'1Jf3 jJ. 
!} :.~" 1 8. Mai 1973' 
I rü •. , ,,1';1. ..•...•...•........ 

Die schriftliche parlamentarische 
Anfrage Nr.1143/J-NR/73, die die Abgeordneten 
Dr.Eduard MOSER und Genossen am 20.März 1973 an 
mich richteten, beehre ich mich wie folgt zu be
antworten: 

ad 1): Durch die gemeinsame Unter
bringung der Pädagogischen Akademie und der beiden 
Musisch-päd~gogischen Bundesrealgymnasien im Schul
gebgude Graz Hasnerplatz und die bei allen Schulen 
von Jahr zu Jahr rasch ansteigenden SchUlerzahlen 

traten erhebliche Schwierigkeiten auf dem Raum
sektor auf. Bereits zweimal konnte der bestehende 
Raumengpaß durch Errichtung von Fertigteilklassen 
im Rahmen des laufenden Schnellbauprogrammes ge
lindert werden. Die Errichtung weiterer Fertigteil

klassen ist auf der Schulliegenschaft nicht mehr 
möglich. Durch die erfolgte Anmietung des sogenannten 

"Vinzentinums" in Graz werden nach erfolgter 
Adaptierung mit SChuljahresbeginn 1973/74 dort selbst 
25 Unterrichtsräume zur Verfügung stehen, wobei be
absichtigt ist, die Ubungsschulklassen der 

pgdagogischen Akademie dorthin zu verlegen. 
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ad 2) und 3): Zur endgülti~enRaum

lösung sowohl für die Pädagogische Akademie als 

auch für die beiden Musisch-pädagogischen Realgymnasien 

ist die Errichtung eines Neubaues für die beiden 

Musisch-pädagogischen Realgymnasien auf der vom Bund 

erworbenen Liegenschaft Graz Körösistr. (Steinergründe) 

vorgesehen. Die Verbauung dieser Liegenschaft scheiterte 

bislang daran, daß über diese Liegenschaft ein Mühlbach 

verläuft, für dessen Verlegung oder Beseitigung das 

wasserberechtigte Mühlenkonsortium hohe Ablösesumme 

verlangte. Die diesbezüglichen Verhandlungen gehen bis 

in das Jahr 1966 zurück. Es ist jedoch zu hoffen, daß 

in Kürze eine zufriedenstellende Einigung erzielt und 

damit die Planung für den so dringenden Neubau der 

beiden Musich-pädagogischen Bundesrealgymnasien in An

griff genommen werden kann. Das Raumprogramm für diesen 

Schulneubau wurde bereits erstellt und dem Bundes

ministerium für Bauten und Technik mit dem Ersuchen 

um dringliche Einleitung der Planung übermittelt. 
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